

# 信阳毛尖茶制作技艺、朱仙镇木版年画……我省17项非遗参展 在黄河非遗大展“品味”中原



2023黄河非遗大展黄河农耕文明主题展区 新华社发



观众在2023黄河非遗大展参观

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)近日,由文化和旅游部、山西省人民政府共同主办的2023黄河非遗大展在太原举办,我省多项参展项目在大展中大放异彩。

2023黄河非遗大展集中展示黄河流域非遗保护工作成果,是群众畅享非遗

大餐的嘉年华。

我省信阳毛尖茶制作技艺、朱仙镇木版年画、唐三彩烧制技艺、钧瓷烧制技艺、汝瓷烧制技艺、灵宝剪纸、陕州剪纸、面塑、布老虎、淮阳芦苇画等17项非物质文化遗产代表性项目参展。同时,开封朱仙镇木版年画国家级

非遗代表性传承人任鹤林、市级非遗代表性传承人李力、钧瓷烧制技艺省级非遗代表性传承人李胜强、淮阳芦苇画市级非遗代表性传承人葛磊、信阳毛尖茶制作技艺区级非遗代表性传承人胡静、淮阳布老虎市级非遗代表性传承人雷志超等6名非遗

代表性传承人受邀参展。

展览期间,我省参展项目备受青睐,观众兴致盎然地体验制作朱仙镇木版年画、淮阳芦苇画,品尝信阳毛尖茶,购买布老虎等各类非遗产品,与非遗传承人互动交流,充分领略河南省非物质文化遗产的迷人魅力。

## 让红色精神薪火相传 全国红色故事讲解员 大赛前十揭晓

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)记者从相关部门获悉,11月14日,由中央宣传部、文化和旅游部、河南省人民政府共同主办的第四届全国红色故事讲解员大赛专业组的赛事在河南新县正式落下帷幕,决赛前十名也随之揭晓。

这次参赛的选手来自全国的各个地区,从高岭之巅到乡村田野,从五湖四海到草地平原,他们带着新时代的红色火种,将那些传奇和感动留在每个人的心间。

200名讲解员,200多个红色故事,讲解员们用言语传递温暖,用泪水振奋精神,让红色精神薪火相传。经过激烈角逐,赵雅轩、张道鑫、刘筱茜等10人进入前十名。

## 河南省革命文物研学基地名单公布 郑州二七纪念馆、郑州博物馆入选

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)记者近日从省文物局获悉,省文化和旅游厅、省文物局研究决定命名17家单位为河南省革命文物研学基地,我市两

家单位入选,分别为郑州二七纪念馆、郑州博物馆。

此次入选的17家单位为河南博物院、郑州二七纪念馆、郑州博物馆、八路军驻洛办事处纪念馆、中共洛阳

组诞生地纪念馆、中原解放纪念馆、中原军区暨中原野战军司令部旧址陈列馆、红旗渠纪念馆、石林会议旧址纪念馆、襄城县毛主席视察纪念馆、镇平县彭雪枫纪念

馆、商丘淮海战役总前委旧址纪念馆、睢杞战役纪念馆、西华县杜岗会师纪念馆、扶沟县吉鸿昌将军纪念馆、确山县临时治安委员会纪念馆、杨靖宇将军纪念馆。

## 一球击败四川队取两连胜 河南女足保级有转机

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘超峰)昨日下午,在2023中国足球协会女子超级联赛第十九轮比赛中,背水一战的河南中原女足主场对阵四川女足,经过激烈角逐,最终河南中原女足凭借王苗打进的唯一进球,以1:0击败四川队取得宝贵的胜利,苦痛的保级之路出现转机。

此前原本长期垫底、积分只有7分的河南中原女足,最近两轮分别赢下了保级竞争对手的四川女足和重庆永川茶山竹海女足,成功将积分上涨到13分,摆脱了垫底的位置。

本轮比赛中,河南中原女足和重庆永川茶山竹海女足双双取胜,让原本差不多固定的女超联赛保级大结局重新有了悬念。目前,重庆永川、四川队15分,河南中原女足13分,陕西队12分,4支球队只差3分,一场比赛的输赢就可能位置反转。

## 世预赛今日挑战泰国队不轻松 国足知难而上首战即“大考”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘超峰 郭韬略)今晚8点30分,2026美加墨世界杯亚洲区预选赛36强赛小组赛第一轮展开争夺,国足首战将迎来硬仗,坐镇曼谷拉贾曼加拉国家体育场挑战实力不俗的泰国队。本场比赛是双方谁也输不起的关键战,备受外界质疑的中国男足,能否顶住压力迎难而上,拿下小组出线的直接竞争对手泰国队,将是决定中国队命运的关键之战,主教练扬科维奇和中国男足

的“大考”即将开始。

这一届世界杯预选赛,中国队不是很幸运,与亚洲劲旅,也是我们男足的苦主韩国队,近年来进步不小的泰国队及新加坡队分在同一个小组。可以说,以如今中国男足的实力来说,这个分组确实不容易,想要出线,难度不小。

11月10日,中国男足在深圳进行了最后备战的训练课。除了部分训练课对媒体开放前15分钟外,中国男足的几次场地训练均采取了全封闭的模式,显示出球队对

于备战的重视程度。由于部分国脚存在伤病,球队在深圳训练期间并未安排大运动量训练,重心放在了打磨技战术细节上。

主教练扬科维奇接手国足8个月的时间,还没有让人看到任何新意和超越前任教练的亮点。国家队的选人用人也是受到外界的诟病,归化球员中几名巴西球员都没有入选,加之主力中后卫蒋光太受伤退出国足,正面防守能力受到考验。从几场热身比赛来看,

扬科维奇的现场指挥应变能力让人怀疑,缺乏对现场灵活应对,没有看出有出奇制胜的手段,自然也让人对国足的前程担忧。

反观泰国队,近年堪称中国足球的苦主,2013年在合肥雨夜,中国队曾以1:5在主场惨负于泰国队。双方最近5次交手,中国队3胜2负,虽然稍占上风,但是在心理层面,毫无优势可言。不过,2019年亚洲杯,中国队凭借肖智和郜林的进球,2:1艰难战胜泰国队。